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РОЗДІЛ 8 
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ІНВЕСТИЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ 

ХАРЧОВОЇ ТА ЗЕРНОПЕРЕРОБНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ 
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 Цілям інвестування (видам інвесторів) відповідають і типи інвестиційних 
портфелів. Орієнтовну структуру портфелів різних типів наведено в таблиці 1. 

 

Таблиця 1 – Структура інвестиційних портфелів за типами 
 

Тип портфеля Частка  
акцій, % 

Частка держав-
них цінних  
паперів, % 

Частка корпора-
тивних  

облігацій, % 

Частка похідних 
цінних паперів, % 

Консервативний – більше 50 менше 50 – 

Агресивний більше 50 – менше 30 до 10 

Збалансований 30 30 30 менше 10 
 

Для управління портфелем характерна вузька спеціалізація. Для кожного виду 
портфеля розроблені свої власні методи управління. Основою як активного, так і паси-
вного способу управління є моніторинг, який представляє собою безперервний деталь-
ний аналіз фондового ринку, тенденцій його розвитку, секторів фондового ринку, інве-
стиційних якостей цінних паперів. Кінцевою метою моніторингу є вибір цінних папе-
рів, що володіють інвестиційними властивостями, відповідними даному типу портфеля.  

 
Науковий керівник – к.е.н., доцент Тарасова О.В. 
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ВИЗНАЧЕННЯ СУТНОСТІ ТА КЛАСИФІКАЦІЇ ДЕБІТОРСЬКОЇ 
ЗАБОРГОВАНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА: ТЕОРЕТИЧНИЙ ТА 

ПРАКТИЧНИЙ АСПЕКТ 

Рудюк І., студент 3 курсу факультету ЕБіК 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

Дебіторська заборгованість – невід'ємна частина господарської діяльності будь-
якого підприємства. Раціональне управління нею сприяє зростанню обсягів реалізації 
продукції (товарів, робіт, послуг), розширення ринку збуту, а, отже, збільшення грошо-
вих коштів, власних оборотних коштів. Підприємства намагаються збільшити обсяги ре-
алізації продукції, однак при цьому зростають обсяги дебіторської заборгованості, вна-
слідок чого вилучається з обороту значна частина оборотного капіталу, відповідно, зни-
жується рівень платоспроможності та стримується нормальний розвиток підприємства.  

Питання зростання дебіторської заборгованості та способи управління нею 
знайшли відображення у працях наступних науковців – І.А. Бланка, В.В. Бабіч, 
М.Д. Білик, О.М. Болдирєва, Н.І. Власюк, С.Ф. Голова, Є.В. Глушко, В.А. Єрофєєвої, 
В.І. Єфименко, О.В. Зимовець, С.В. Кобелєва, О.Ю. Конова, Г.О. Крамаренко, 
Л.М. Купріянова, Л.В. Нападовською, Н.Ю. Невмержицькою, О.В. Павловською, 
Н.М. Притуляк, С.В. Саговою, Н.О. Смоляковою, О. В. Сергієнко, Ю. С. Цал-Цалко, 
Л.В. Шкулипа та ін., але й актуальними питаннями й у теперішній час функціонування 
підприємств промисловості, що потребує додаткових досліджень. 
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Великий обсяг дебіторської заборгованості підприємств становить заборгова-
ність покупців (замовників) за поставку товарів, надання послуг або виконанні роботи. 
Питома вага дебіторської заборгованості за розрахунками з покупцями (замовниками) в 
її загальної сумі складає, як правило, 80-90 %, тому управління дебіторською заборго-
ваністю у комерційній організації пов'язано насамперед з оптимізацією розміру і забез-
печенням інкасації заборгованості покупців (замовників) за розрахунками за реалізова-
ну продукцію або надані послуги чи виконані роботи. На думку І.А. Бланка, з метою 
ефективного управління дебіторською заборгованістю на підприємствах повинна роз-
роблятися і здійснюватися особлива фінансова політика управління дебіторською забо-
ргованістю або його кредитна політика по відношенню до покупців продукції, з дум-
кою якого не можна не погодитись, що потребує визначення її теоретичних та практич-
них аспектів для організації її ефективного обліку та контролю [1].  

Трактування сутності дебіторської заборгованості науковцями, розглядається ві-
дповідно до поставлених цілей, з різних сторін: фінансового аналізу, фінансового облі-
ку, фінансового менеджменту, бухгалтерського обліку, економічного аналізу, управлін-
ського обліку тощо. Дослідження показало що більшість авторів визначають дебіторсь-
ку заборгованість як суму заборгованості або суму боргів, або коштів у вигляді зобов'я-
зань фізичних та юридичних осіб підприємству або посилаються на Положення (стан-
дарт) бухгалтерського обліку 10 «Дебіторська заборгованість» [2], але всі дослідники 
підтвердили, що це заборгованість підприємства та відволікання грошових коштів з ді-
яльності підприємства. На відміну від даних дослідників Романова К.О. та Єфімова 
О.В. розглядають дебіторську заборгованість як суму грошових капіталів які повинні 
бути отримані від клієнтів за товари і послуги. В свою чергу Шутько Г.М., Рахімова 
Р.Р. вважають, що це досить динамічний елемент оборотних коштів, який суттєво за-
лежить від прийнятої в компанії політики щодо покупців продукції, з твердженням 
яких не можна не погодитись. Грабська Я.І., Морозова О.С. вважають, що дебіторська 
заборгованість формується у підприємства-постачальника при відвантаженні його про-
дукту, виникаючи внаслідок неспівпадання часу оплати за продану продукцію (надані 
роботи або виконані послуги) з моменти переходу права власності на них або внаслідок 
незакінчених розрахунків за взаємними зобов'язаннями. 

Важливим інструментом дослідження того, що дозволяє з’ясувати причини ви-
никнення дебіторської заборгованості, а також фактори, які впливають на її зміну є 
класифікація дебіторської заборгованості, що дозволяє прийняти обґрунтовані рішення 
щодо управління нею.  

Як показало дослідження існує безліч варіацій розподілу дебіторської заборго-
ваності за різними ознаками з метою систематизування інформації щодо її стану, про-
ведення аналізу для прийняття оптимальних рішень у процесі управління нею, але з ме-
тою проведення її якісного управлінського обліку на підприємствах харчової промис-
ловості нами сформовано підхід до її класифікації. 

Аналіз показав, що такі автори як Кобилянська О.І., Хома І.Б., Андрушко Н.І., 
Слюсарчик К.М., Глушко Є.В., Сергієнко О.В., Бондарчук Н.В., Васильєва Л.М., Заіка 
Н.А., Заіка С.А., класифікують заборгованість за терміном погашення. У своїх роботах 
Воронко Р.М., Воронко О.С., Штепа Н.П. у класифікації за терміном погашення при-
дають увагу: торгівельній (операційній), особливій (не операційній) та законній дебі-
торській заборгованості. Єрофєєва В.А. та Смолякова Н.О. класифікують дебіторську 
заборгованість за видами забезпеченості, що характерно для дебіторській заборговано-
сті при отриманні кредиту у банківських установах. В свою чергу Мормуль Н.Ф. та 
Єнікеєва С.А., крім класифікацій за терміном погашення та за видами забезпеченості 
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виділяють класифікацію за видами діяльності підприємства. Класифікацію за елемен-
тами з метою аналізу та управління кожним елементом дебіторської заборгованості об-
ґрунтовано І. Бланком, який виділяє наступні види заборгованості. На думку І. Бланка 
як й більшості вчених, що серед всіх перерахованих видів найбільший об’єм дебіторсь-
кої заборгованості підприємства припадає на заборгованість покупців за відвантажену 
продукцію (три перші види дебіторської заборгованості) з чим не можна не погодитись, 
що потребує додаткового дослідження. Тому аналіз та управління дебіторської забор-
гованості необхідно зосередити саме на ній [1]. 

В результаті даного наукового дослідження можна відмітити: 
1. Аналіз праць вітчизнах науковців щодо сутності дебіторської заборгованості по-

казав, що більшість що більшість авторів посилаються на Положення (стандарт) бухгал-
терського обліку 10 «Дебіторська заборгованість», але всі дослідники підтвердили, що це 
заборгованість підприємства та відволікання грошових коштів з діяльності підприємства. 

2. Аналіз праць вітчизняних науковців щодо класифікації дебіторської заборго-
ваності показав, що існує безліч варіацій розподілу дебіторської заборгованості за різ-
ними ознаками з метою систематизування інформації щодо її стану, проведення аналізу 
для прийняття оптимальних рішень у процесі управління нею та дозволів нам сформу-
вати підхід до її класифікації для якісної організації управлінського обліку на підпри-
ємствах харчової промисловості. 

3. Для ефективної діяльності підприємства необхідно управління таким елементом 
оборотного капіталу, як дебіторська заборгованість, яка суттєво впливає на фінансовий 
стан підприємства, його платоспроможність та ліквідність його активів, що потребує до-
даткових досліджень та аналізу її стану на підприємствах харчової промисловості. 

 
Науковий керівник – к.е.н, доцент Купріна Н.М. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ КАСОВОЇ РОБОТИ В БАНКАХ 

Рудюк І.В., студент ОКР «Бакалавр» факультету ЕБ і К 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

Готівка як одна з форм грошей має істотні відмінності порівняно з безготівкови-
ми грошима, що спричинює значну специфіку її обороти. Готівкові гроші здійснюють 
свій оборот поза банками, безпосередньо обслуговуючи відносини між економічними 
суб'єктами. Саме у сфері готівкового обігу відбувається кінцева реалізація створених в 
народному господарстві товарів, перевіряється якість зв'язку між суспільним виробни-
цтвом та особистим споживанням. Тому від стану готівково-грошового обігу багато в 
чому залежить нормальний обіг грошей в країні, стійкість їх купівельної спроможності. 

Касове обслуговування клієнтів здійснюється банками через спеціальний під-
розділ – операційну касу, у складі якої можуть створюватися кілька окремих кас: при-
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